



«Мы должны помнить и передавать последующим поколениям память о беспримерном подвиге советского народа, отстоявшего свободу и независимость нашей страны. На полях сражений и у станков наши отцы и деды отдавали все свои силы, приближая Великую Победу, жертвовали жизнью, чтобы могли мирно жить их дети, внуки и правнуки. Мы в неоплатном долгу перед поколением победителей»



Использованная литература:

1. **Они ковали победу.** Воспоминания. Очерки. Статьи. / Сост. Духу М. А. – Майкоп, Адыг. отд. Краснодар. книжное издательства, 1985-264 с., ил.
2. **Сильнее смерти:** Лит-худож. изд. / Худож. оформ. Н. Г. Федотовой: - Майкоп: Адыг. респ. кн. изд-во, 1993. – 383 с.:с.: ил.



**Мы работаем:**

**Пн.-Чт.** 10:00 – 18:00

**Пт. Вс.** 10:00 – 17:00

**Сб. – выходной**

**1-ый четверг месяца – сдень**

**Наш адрес:** г. Майкоп, ул. Комсомольская,  
193.

тел. 8(8772)52-38-10, 57-04-75, 52-11-50

**Наш сайт:** aryb.ru

**Мы в**

<http://ok.ru/arubra>

<http://vk.com/arubra>

<https://t.me/arub01>



**Адыгейская республиканская  
юношеская библиотека**

**«История блокадного  
Ленинграда: о прошлом  
для будущего»**



(Об участии жителей Республики  
Адыгея в освобождении  
блокадного Ленинграда)

Майкоп, 2024г.

На защиту Родины от вероломного врага в годы Великой Отечественной войны поднялась вся страна. Велики были потери советского народа в этой войне. Почти не было семьи, не потерявшей в ней сына или дочери, мужа или отца...

И наша республика не стала исключением. Адыгея – маленькая точка на карте нашей Родины. Но в годы Великой Отечественной войны 27 сынов ее стали Героями Советского Союза, 9 человек – кавалерами ордена Славы трёх степеней. Многие тысячи жителей области награждены орденами и медалями за участие в боях и героический труд в тылу.

Родина высоко оценила героизм, стойкость и мужество защитников Ленинграда. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 22 декабря 1942 года была учреждена медаль «За оборону Ленинграда».

Среди мужественных защитников блокадного Ленинграда было немало сыновей и дочерей Адыгеи и адыгейского народа, награжденных медалью «За оборону Ленинграда».



«... Об одном прошу тех, кто  
Переживает это время:  
Не забудьте!  
Не забудьте ни добрых,  
Ни злых  
Терпеливо собираите  
Свидетельства тех, кто пал  
За себя и за Вас...  
... Я хотел бы, чтобы все знали  
Что не было безымянных  
Героев, что были люди,  
Которые имели свое имя,  
Свой облик, свои чаяния  
И надежды».

**Юлиус Фучик**

### **И СРЕДИ НИХ:**

Николай Ложкин, Владимир Богачев, Иван Жерноклев, Рамазан Дзыбов, Хамед Жемадуков, Хусейн Жемадуков, Касим Дауров, Айса Куваев, Туркубий Аутлев, Юсуф Сетов, Касим Loов, Касим Коблев, Кандаур Цеев, Николай Гриненко, Алексей Ткаченко, Павел Чалов, Хаджимос Биджанов, Ахмед Биджанов, Наиб Арданов, Ахмед Зафесов, Рамазан Хатков, Хамзет Бешуков, Аледжук Хунагов, Иван Шевченко, Худ Пшехожев, Аскарбий Нагоев, Мац Мамишев, Махмуд Газов, Мурабек Нагаплев, Камун Дачев, Хасанбий Дачев, Мыҳад Вороков, Николай Желкашиев, Иван Меркурьев, Ибрагим Куаджоков, Абубачир Шаов, Довлетчери Унароков, Меджид Шевоцуров, Казбек Калашаов, Камун Дзибов, Рамазан Шишхов, Дауд Гучетль, Нуридин Гучетль, Гиса Датхужев, Гиса Хоконов, Ильяс Беджанов, Кушук Самогов, Ильяс Дочлеж, Махмуд Нехай, Мурат Хуако, Мос Хуаде, Кушук Абадзе, Абубачир Хагуров, Масхуд Схакумидов, Абу Хакуй, Челемет Дербоков, и многие другие.